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DELIBERAZIONE N. 145 DEL 14/07/2017 
PROT. N. 17318

VERBALE DI DELIBERAZIONE
DELLA GIUNTA COMUNALE

OGGETTO:  ATTO DI INDIRIZZO DELLA G.C. IN MERITO AL CONVENZIONAMENTO 
CON L’UNIVERSITÀ TELEMATICA MERCATORUM PER L’APERTURA DI 
UNO  SPORTELLO  E  POINT  MERCATORUM  PRESSO  IL  COMUNE  DI 
CURTATONE.

L’anno duemiladiciassette addì quattordici del mese di luglio alle ore 08:00 nella sala delle 
Adunanze, previa osservanza di tutte le formalità prescritte dalla vigente legge, vennero oggi 
convocati a seduta i componenti la Giunta Comunale. All’appello risultano:

Nominativo Funzione Presente

BOTTANI CARLO Sindaco NO
LONGHI FEDERICO Vicesindaco SI
CICOLA CINZIA Assessore SI
GIOVANNINI ANGELA Assessore SI
GELATI LUIGI Assessore SI
FIACCADORI IVAN Assessore NO

Totale Presenti: 4 - Totale Assenti: 2 

Partecipa all’adunanza Il Segretario Generale Dott. Giuseppe Vaccaro il quale provvede alla 
redazione del presente verbale

Essendo legale il numero di intervenuti Il Vice Sindaco Federico Longhi assume la presidenza 
e dichiara aperta la seduta per la trattazione dell’argomento indicato in oggetto.



LA GIUNTA COMUNALE
 
Premesso che è intenzione dell’amministrazione attivare percorsi formativi aventi 
come finalità di promuovere l’accesso ai corsi universitari attraverso le Università 
telematiche;

Considerato  che l’Università  Mercatorum,  Università  telematica  delle  camere  di 
commercio  italiane,  Istituita  con  D.M.  10 maggio  2006,  con sede in  Roma ha 
offerto  al  Comune  di  Curtatone  la  possibilità  di  aprire  uno  sportello  EiPoint 
Mercatorum  come centro qualificato d’orientamento per lo svolgimento di progetti 
didattici, educativi e formativi; 

Ritenuta la validità dell’iniziativa che consentirà ai cittadini di avere un punto di 
informazione e un’aula di studio per poter iscriversi e seguire il percorso di studi 
universitari in modo telematico;

Dato atto che il Comune di Curtatone può offrire come spazi per l’EIPOINT i locali 
dell’attuale informagiovani attrezzandoli con la dovuta strumentazione informatica 
e che potrà garantire il funzionamento dello sportello con incarico a un giovane che 
verrà formato appositamente per garantire il servizio di informazione al pubblico;

Considerato che il Comune introiterà una percentuale della quota di iscrizione a 
sostegno delle spese che verranno effettuate per l’apertura dello sportello; 

Ritenuto  di  sostenere  la  validità  dell’iniziativa,  proposta  da  un’Università  a 
partecipazione pubblica, Università telematica delle camere di commercio, e che il 
convenzionamento possa valorizzare le attività  dell’informagiovani  e del  settore 
politiche giovanili; 

Visto l’art.134, comma 4°, del T.U. dell’Ordinamento EE.LL. approvato con D.L.vo 
18.08.2000 n.267;

 Con voti unanimi espressi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1. Di dare indirizzo per la predisposizione degli atti necessari al convenzionamento 
con l’Università Mercatorum – Università telematica delle Camere di Commercio 
Italiane  -  per   l’apertura  presso  i  locali  dell’Informagiovani  del  Comune  di 
Curtatone   di  uno  sportello  Eipoint  Mercatorum  “Centro  qualificato  qualificato 
d’orientamento per lo svolgimento di progetti didattici, educativi e formativi; 

2. Di incaricare il responsabile dell’area servizi alla persona per la predisposizione 
degli atti susseguenti al presente provvedimento; 

3. Data l’urgenza, con separata e unanime votazione, di rendere il presente atto 
immediatamente  eseguibile  ai  sensi  dell’art.  134,  comma  4°,  del  D.L.vo 
18.08.2000 n. 267.



Il presente verbale viene letto e sottoscritto come segue:

   Il Vice Sindaco    Il Segretario Generale 
 F.to Federico Longhi  F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE

Relazione di pubblicazione: la presente deliberazione, su conforme dichiarazione del messo, 
è stata pubblicata il  giorno 15/07/2017 e vi  rimarrà per  15 giorni  consecutivi  ed è stata 
contestualmente inclusa nell’elenco inviato ai Capigruppo Consiliari ai sensi dell’articolo 125 
– del T.U. dell’Ordinamento degli EE.LL. approvato con D.L.vo 18.08.2000 n° 267.

   Il Segretario Generale
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 

CERTIFICATO DI ESECUTIVITA’

La presente deliberazione é divenuta esecutiva il 25/07/2017 :
<A> ai sensi dell’art. 134, comma 3°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<B> ai sensi dell’art. 134, comma 4°, del T.U. dell’ordinamento EE. LL. approvato con
        D.L.vo 18.08.2000 n. 267.
<C> pubblicazione all’Albo Pretorio dal 15/07/2017 al 30/07/2017 senza reclami.
  

   Il Segretario Generale 
 F.to Dott. Giuseppe Vaccaro 
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